

Eventis Mobile și-a pierdut licența

- ▶ ANRCETI a sistat temporar, pe o perioadă de două luni licența Eventis Mobile, la cererea acesteia
- ▶ Compania a pierdut în trimestrul trei 2009 circa 40% din abonații pe care îi avea în tr.II
- ▶ Vânzările EVENTIS Mobile au scăzut în trimestrul trei 2009 cu 48,6%.

Compania Eventis Mobile, care încă în anul 2009 intrase în mari datorii și se confruntă cu mari probleme financiare, și-a pierdut licența pentru prestarea serviciilor de telefonie mobilă celulară, standardul GSM, în banda de frecvențe 900/1800MHz, pe o perioadă de două luni.

Dan BRANIȘTE

Decizia a fost luată de Consiliul de administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCETI), la cererea ÎM „Eventis Mobile” SRL.

Compania de telefonie mobilă, care a solicitat o pauză pentru a-și rezolva problemele, anunța la 5 februarie că „sufără dificultăți financiare și ca urmare rețeaua este temporar indisponibilă” (eventis.md).

Lansată pe piața moldovenească în anul 2007, Eventis Mobile a intrat în insolvență doi ani mai târziu, când treburile au început să-i meargă tot mai prost. Aproape nouă mii din cei 22 mii de abonați pe care îi avea în trimestrul

doi, câteva luni mai târziu au renunțat la serviciile companiei. Cifra de afaceri a coborât de la o cotă de piață de 0.51% în tr. II 2008, când a atins maximum, la 0.22% în trimestrul trei 2009.

Eventis Mobile pierdea tot mai mult în competiția cu concurenții săi, care în pofida crizei au mers pe creștere. Vânzările companiei moldovenești au scăzut cu 19.5% în nouă luni ale anului 2009, căderea accentuându-se în trimestrul trei la 48.6%.

Despre problemele financiare grave și datoriile pe care le are Eventis Mobile față de creditorii se știa încă la începutul anului 2009. În presa rusă au apărut informații despre problemele holdingului Eventis Telecom și intenția acestuia de a vinde pachetul majoritar al operatorului Eventis Mobile companiilor Tele2 sau T-Mobile. Criza a dejuțat această intenție. Mai târziu opoziția a acuzat șeful statului de atunci că ar fi obligat Moldtelecom-ul să „cumpere la un preț fabulos operatorul de telefonie mobilă Eventis”. Nu a fost însă decât un zvon.

La începutul lunii noiembrie însă s-a anunțat că oficiul de executare Botanica a aplicat sechestrul pe bunuri ale companiei în sumă de două milioane de lei. Eventis avea datorii față de 15 creditori mari, inclusiv pentru procurări de echipamente.

Două luni mai târziu vicepremierul Valeriu Lazăr, ministrul Economiei și Comerțului, declara că Eventis a intrat în faliment, ca urmare a managementului defectuos.

Odată intrată în vizorul autorităților, Eventis Mobile a fost supusă unui control la



DOSAR ECONOMIST

ÎM „Eventis Mobile” SRL a primit licența pentru prestarea serviciilor de telefonie mobilă celulară, în standardul GSM, la 26 decembrie 2006, iar peste un an, la 21 decembrie 2007, a lansat comercial aceste servicii. Potrivit raportului statistic prezentat Agenției de către ÎM „Eventis Mobile”, la 31 decembrie 2009 ea avea peste 11,8 mii de abonați. Conform aceluiași raport, în 2009 compania a înregistrat o cifră de afaceri de 7.5 mil. lei. La momentul lansării Eventis Mobile se angaja să extindă rețeaua pe întreaga țară, iar a numărului de abonați până la 100 mii de persoane. Investițiile planificate în dezvoltarea rețelei erau estimate la 114 milioane de dolari. Ținta companiei pentru 2010 era o cotă de 25% din piața telefoniei mobile din Moldova. În trimestrul trei 2009 cota Eventis Mobile după numărul de utilizatori era de 0.5% din piață, iar potrivit cifrei de afaceri, de 0.22%.

sânge din partea ANRCETI. Ultimul a fost efectuat înainte declarației ministrului, în decembrie 2009. Agenția a constatat ceea ce se știa demult, Eventis „nu și-a onorat obligația de a asigura, către finele anului 2009, o rată de acoperire a populației de 60% și a opera cu cel puțin 340 de stații de bază”. Compania a fost avertizată și i s-a cerut să prezinte „un plan de acțiuni concrete pentru depășirea situației create”.

Administrația companiei nu mai avea bani „pentru a asi-

gura calitatea și continuitatea furnizării serviciilor prestate”, însă a declarat că poartă negocierii cu investitori naționali și străini în vederea atragerii investițiilor suplimentare pentru continuarea activității companiei.

Nu i-a găsit atunci, este puțin probabil că îi va găsi și acum, după sistarea temporară a licenței și, respectiv, a serviciilor. Abonații vor migra la alte companii. Reîntoarcerea pe piață cu autoritatea șifonată se pare că nu mai are nici un rost.